
 




DANSE EN LIGNE 

Texte original 



Dans une tribu du nord du Niger, chaque année, les 

hommes participent à une compétition bien spéciale. 

Pendant sept jours, ils effectuent une série de danses 

rituelles sous l’œil critique d’un jury exclusivement féminin, 

qui les jugera pour leur endurance et leur beauté. Une des 

épreuves vise particulièrement à mettre en valeur leur 

personnalité et leur magnétisme. 

Dans cette dernière, les danseurs sont alignés épaule contre 

épaule, tous vêtus de la même façon, et chantent en 

harmonie de façon hypnotique. Afin de se démarquer, ils 

écarquillent les paupières et sourient exagérément pour faire 

ressortir la blancheur de leurs dents et de leurs yeux. 

L’homme qui arrive à faire bouger un œil tout en gardant 

l’autre fixe s’attire instantanément la faveur des juges qui 

sont impressionnés.  

Soucre : fondation JPL, banque de dictées 

 




Premier cycle

Premier cycle


















































































DANSE EN LIGNE 

Texte avec erreurs et annoté avec les codes de correction du Profil 
 

Dans une tribut du nord du Niger, chaque année, les 

h o m m e s participent à une compétition bien 

s p é c i a l e . Pendant sept jour, ils effectuent 

une série de danses rituelle sous l’œil critique d’un jury 

exclusivement féminin, qui les jugera pour leur endurance et 

leur beauté. Une des épreuves vise particulièrement à 

mettre en valeur leur personnalité et leur magnétisme. 

Dans cette d e r n i è r e , l e s d a n s e u r s 

sont aligné é p a u l e c o n t r e é p a u l e , 

tous vêtu de la même façon, et chante en 

harmonie de façon hypnotique. Afin de se 

démarqué, ils écarquillent les paupières 

et sourit exagérément pour faire ressortir la 

blancheur de leur dents et de leurs yeux. 

L’homme qui arrive a faire bouger un œil tout en gardant 

l’autre fixe s’attire instantanément la faveur des juges qui 

sont sévère.  

Soucre : fondation JPL, banque de dictées 
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ÉTAPE 1 → BILAN DES ERREURS




U→
 Orthographe d’usage 
 G6→

Homophone

G1→
 Accord des constituants du GN 
 G7 →
 Majuscule, 

contraction, trait d’union, apostrophe, coupure de mots

G2→
 Accord du verbe avec le GN sujet /pron. sujet ou conj. 
 S1 à S11→
 Syntaxe


G3 →
 Accord de l’adjectif attribut du sujet
 P→

Ponctuation

G4 →
 Accord des participes passés 
 V→

Vocabulaire (impropriété, anglicisme, barbarisme)

G5 →
 Verbe à l’infinitif 


Écriture :

titre du 
travail et

date


1 2 3

BILA
N

4 5 6

BILA
N

7 8 9

BILAN



L’enf
a n t 
d e 
Noé




Nombre 
de mots

240

CODES

U 1

G1 4

G2 2

G3 1

G4 (E-A) 1

G5 1

G6 1

G7 -

S -

P -

V -









Fréquenc
e

d’erreurs 
:

Mots ÷ 
erreurs = 
erreurs/
…mots

240 /
18 = 
13

1 
erreu
r aux 
1 3 
mots












ÉTAPE 2 → TABLEAU DE CORRECTION: DÉMARCHE DU PROFIL 

DE SCRIPTEUR







Titre du travail : _______________________________________




Étap
e 1

Étape 2 Étape 3 : Correction de l’erreur  Étape 4

Type 


d’erreu

r 

Voici ce que j’ai 
écrit.

Voici la règle que j’aurais dû appliquer
Voici ce que j’aurais dû 

écrire.

Code 

de 

l’erreur

Groupe contenant 
l’erreur 

Class

e de


mot

Explication de la règle 

(si code U → dictionnaire)

Correction de l’erreur

U tribut
no
m dictionnaire tribu

G1 pendant sept jour
no
m

Le nom (jour) doit prendre la marque 
du pluriel : il y en a sept.

pendant sept jours

Dictée L’enfant de Noé






G1
une série de 

danses rituelle 
adj.

L’adjectif (rituelle) reçoit l’accord du 
nom danses (fém. pl.) donneur 
d’accord.

une série de danses 
rituelles

G1
les danseurs […] 
tous vêtu de la 
même façon

ver
be

Vêtu est le participe passé du verbe 
vêtir, il est employé sans auxiliaire. Il 
s’accorde donc comme un adjectif  et 
reçoit le genre et le nombre du nom 
danseurs (masc. p l . ) donneur 
d’accord.

les danseurs […] tous vêtus 
de la même façon

G1
la blancheur de leur 

dents 
dét.

Le déterminant (leur) reçoit le genre 
et le nombre du nom dents (fém. pl.) 
donneur d’accord. Il y a plusieurs 
dents.

La blancheur de leurs dents

G2
les danseurs […] et 

chante
ver
be

Le verbe (chante) reçoit l’accord du 
sujet danseurs (3e p. du  plur. : ils/ ce 
sont les danseurs qui…) donneur 
d’accord.

Les danseurs […] et 
chantent

G2
ils écarquillent les 
paupières et sourit

ver
be

Le verbe (sourit) reçoit l’accord du 
sujet ils (les danseurs) (3e p. du  plur. 
: ils/ ce sont les danseurs qui…) 
donneur d’accord.

ils écarquillent les 
paupières et sourient

Étap
e 1

Étape 2 Étape 3 : Correction de l’erreur  Étape 4

Type 


d’erreu

r 

Voici ce que j’ai 
écrit.

Voici la règle que j’aurais dû appliquer
Voici ce que j’aurais dû 

écrire.

Code 

de 

l’erreur

Groupe contenant 
l’erreur 

Class

e de


mot

Explication de la règle 

(si code U → dictionnaire)

Correction de l’erreur

G3
des juges qui sont 

sévère
adj.

L’adjectif (sévère) est attribut du sujet 
il reçoit donc l’accord du nom ayant la 
fonction de sujet juges (masc. pl.) 
donneur d’accord.

des juges qui sont sévères

G4
les danseurs sont 

aligné 
ver
be

Le verbe (aligné) est un participe 
passé employé avec l’auxiliaire être, il 
reçoit l’accord du sujet danseurs 
(masc. pl.).

les danseurs sont alignés

G5
Afin de se 
démarqué

ver
be

Le verbe (démarqué) peut être 
remplacé par un autre verbe à l’infinitif 
comme finir, le verbe doit donc s’écrire 
à l’infinitif.

Afin de se démarquer

G6
L’homme qui arrive 
a faire bouger un 

oeil

pré
p.

On ne peut remplacer le mot par le 
verbe avoir 

(≠ L’homme qui arrive avait faire 
bouger) il s’agit donc de la préposition 
qui s’écrit sans accent. 

L’homme qui arrive à faire 
bouger un oeil


